
  

                                     

 

 

 občasník obcí Střelské Hoštice, Kozlov, Střelskohoštická Lhota a Sedlo                               1/2024 

 

PŘIPRAVOVANÉ AKCE: 

3.2.2024 Dětský maškarní ples 

10.2.2024 Masopustní průvod 

 

S příchodem nového roku si spoustu lidí dává nová předsevzetí. Posilovny 

a další sportoviště se plní cvičenci toužícími po štíhlejší a vypracovanější 

postavě a prodejnám se zdravými potravinami se rapidně zvyšuje tržba. 

Už bylo napsáno mnoho článků, vědeckých studií a pojednání, že 

souvislost mezi naším životním stylem a tělesným i psychickým zdravím 

je prokázaná. V době nástupu umělé inteligence už ani nepotřebujete jít 

k lékaři. Ta totiž zpracuje rychleji a komplexněji vaše data o tom jak spíte, 

jíte, žijete a nastíní Vám, jaké Vás můžou v dohledné době ohrozit nemoci 

a jaká máte rizika úmrtí. Výzkumníci ze Severovýchodní univerzity 

v Bostonu, Dánské technické univerzity a Kodaňské univerzity 

vypracovali tuto novou studii za pomocí pokročilých nástrojů nové inteligence nazvané life2vec. Ta 

využívá techniku „embedding space“. V ní je něčemu v reálném světě dána matematická forma, kterou 

dokáže počítač přečíst a vyvodit z ní souvislosti mezi zdravotními faktory, vzděláním, úrovní příjmů a 

vším ostatním, co ovlivňuje úmrtnost. Při testování na lidech se známými příčinami úmrtí se ukázalo, 

že umělá inteligence dokáže lépe než současné medicínské metody předpovědět, jak a kdy někdo zemře, 

ačkoli existují události, jako jsou autonehody, které model nemá šanci předvídat. Současně vědci varují, 

aby výsledky jejich testů nebyly přeceňovány.  

Přesto opatrnosti není nikdy dost. Dávejte proto na sebe pozor, užívejte života, mějte se rádi (myslím 

sami sebe i jeden druhého) a ochraňujte své zdraví. Přeji Vám všem rok plný krásných zážitků a 

šťastných okamžiků. 

 
Informace občanům o třídění odpadů v minulých letech 

 

           Níže je uveden přehled produkce jednotlivých druhů separovaných odpadů a komunálního odpadu      

           v letech 2010 – 2023. 

Produkce tříděného odpadu  
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rok 
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rok 
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rok 
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Rok 

2022 

Rok 

2023 

Plasty  

t/rok 
6,348 7,155 7,259 7,717 7,915 8,720 10,182 8,854 9,611 14,551 15,675 

 

15,150 

 

13,274 10,271 

Sklo  

t/rok 
9,175 12,829 11,889 13,792 15,499 11,517 13,067 11,792 15,409 

 

13,759 

 

19,440 

 

 

16,132 

 

 

 

11,925 

 

11,556 

Papír 

t/rok 
- 2,054 2,877 3,578 5,943 4,375 5,994 7,162 4,911 

 

7,153 

 

18,070 10,547 

 

11,164 

 

10,326 

Střelskohoštický 
zpravodaj



 
 

Produkce komunálního odpadu v letech 2009 - 2023 
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227 215 
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184 192 192 191 191 

 
200 

 
195 194,5 

 
 

 

ÚHRADA  MÍSTNÍHO POPLATKU ZA OBECNÍ SYSTÉM ODPADOVÉHO 

HOSPODÁŘSTVÍ  V ROCE  2024 
 

Systém nakládání s odpady se nemění a místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství v obci 

Střelské Hoštice se v roce 2024 zůstává ve výši 600,- Kč. Místní poplatek je možno hradit na obecním úřadě 

od pátka 1.3.2024. Poplatek je splatný jednorázově nejpozději do 30.04.2024. Poplatek pro fyzickou osobu, 

která má trvalý pobyt v obci, činí pro letošní rok 600,- Kč. Poplatek pro fyzickou osobu, která má ve vlastnictví 

stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická 

osoba, činí pro letošní rok 600,- Kč. Poplatek pro fyzickou osobu mající trvalý pobyt v obci a vlastnící v obci 

další stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná 

fyzická osoba, činí pro letošní rok 300,- Kč. 

 

Od poplatku je osvobozena osoba, které poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a 

která je : 

• poplatníkem poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci v jiné obci a má v této jiné obci 

bydliště (nutno doložit), 

• umístěna do dětského domova pro děti do 3 let věku, školského zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné 

výchovy nebo školského zařízení pro preventivně výchovnou péči na základě rozhodnutí soudu nebo 

smlouvy, 

• umístěna do zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc na základě rozhodnutí soudu, na žádost 

obecního úřadu obce s rozšířenou působností, zákonného zástupce dítěte nebo nezletilého, 

• umístěna v domově pro osoby se zdravotním postižením, domově pro seniory, domově se zvláštním 

režimem nebo v chráněném bydlení, 

• nebo na základě zákona omezena na osobní svobodě s výjimkou osoby vykonávající trest domácího vězení. 
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Od poplatku se osvobozuje osoba, které poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci 

a která: 

• Je držitelem průkazky ZTP a ZTP/P 

• má trvalý pobyt v sídle ohlašovny, tj Střelské Hoštice č.p. 83 z důvodu úředně zrušeného trvalého pobytu, 

• pobývá mimo území ČR po dobu delší než 180 dnů v jednom kalendářním roce. 

Úleva ve výši 300,- Kč se poskytuje poplatníkům z důvodu odlehlosti nemovitosti jmenovaným v čl. 6  odst. 

3 písm. a), b), c) a odst. 4) písm. a), b),c)  OZV. Po zaplacení poplatku bude každému plátci předána známka 

na označení popelové nádoby pro tento rok.  

 

 

ÚHRADA  MÍSTNÍHO POPLATKU ZE PSŮ  V ROCE  2024  

 (POZOR ZMĚNA) 
Dle nově platné obecně závazné vyhlášky o místním poplatku ze psů č. 2/2023 jsou nově stanoveny sazby 

poplatku: 

Sazba poplatku za kalendářní rok činí: 

• za jednoho psa 200 Kč – (bez rozdílu zda má jeho majitel trvalý pobyt v rodinném domě nebo ostatních 

bytových domech) 

• za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 250 Kč, 

• za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let, 100 Kč, 

• za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let, 200 Kč. 

• V případě trvání poplatkové povinnosti po dobu kratší než jeden rok se platí poplatek v poměrné výši, 

která odpovídá počtu i započatých kalendářních měsíců. 

 

Od poplatku ze psů je osvobozen držitel psa, kterým je osoba nevidomá, osoba, která je považována za 

závislou na pomoci jiné fyzické osoby podle zákona upravujícího sociální služby, osoba, která je držitelem 

průkazu ZTP nebo ZTP/P, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, osoba provozující 

útulek pro zvířata nebo osoba, které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní právní předpis. 

Poplatky lze platit:       

Hotově: na pokladně Obecního úřadu, Střelské Hoštice 83, v I. patře - v úředních hodinách:   

 PO - PÁ: 8:00 – 11:30 ; 13:00 - 16:00 hod.  

 

UPOZORNĚNÍ  - pro osoby a firmy podnikající v obci 
 

Původci (osoby a firmy podnikající na katastrálním území obce), kteří produkují odpad zařazený podle 

Katalogu odpadů jako odpad komunální, mají povinnost tento odpad předávat firmě, která má oprávnění 

s komunálním odpadem nakládat. Doporučujeme všem původcům odpadů, podnikajících v katastrálním 

území obce, kteří nemají zajištěn svoz tohoto odpadu kontaktovat f. Technické služby Blatná, která zajišťuje 

svoz komunálního odpadu v obci.  ( tel. kontakt 383 422 541 ) 

 

 

Sbor dobrovolných hasičů Střelské Hoštice – rok 2023 
(zpráva z valné hromady 26. 12. 2023) 

(Eva Janochová) 

 

První den letošního nového roku, kdy doznívala ještě novoroční přání a předsevzetí, začal pro naši 

zásahovou jednotku prvním výjezdem k požáru v obci. Proto než vás seznámíme s činností sboru 

za uplynulý rok, vám nejdříve za všechny hasiče popřejeme pevné zdraví a štěstí do nového roku a 

abyste nás „hasiče“ potkávali raději na akcích za společnou zábavou než při ostrém výjezdu.  

V loňském roce byla zásahová jednotka obce vyslána operačním střediskem k 9 zásahům (4x technický 

a 5x požár). V jednotce pracuje stále 21 aktivních členů, kteří se pod vedením Karla Krále starají o 

techniku a průběžně i oni absolvují školení ke zvýšení své kvalifikace.  

Celý rok jsme pracovali na nastěhování zpět do rekonstruované hasičské zbrojnice. V únoru byla 

nejdříve do garáží přesunuta zásahová vozidla, a pak došlo k nelehkému stěhování výzbroje, výstroje a 



administrativních prostor. Materiál byl totiž uskladněn v několika objektech obce č.p. 19, č.p. 49 i  č.p. 

1 a zásahová technika v areálu Pošumaví, a.s. Nadále pokračovala ve volných chvílích i údržba cvičiště 

za fotbalovým hřištěm, neboť jsme zde chtěli upořádat již červnovou soutěž v požárních útocích dětí. A 

to se nám podařilo s využitím zázemí objektu TJ Sokol. V prostoru byl upraven sjezd z hlavní silnice a 

započata byla instalace nové nádrže na vodu, která je pro hasičský výcvik nezbytná. 

Souběžně jsme se plně věnovali přípravě mladých hasičů v kategoriích přípravky, mladších, starších i 

dorostu. Přihlášeno máme 52 dětí do osmnácti let. Kromě podpory obce je sportovní činnost 

podporována také Národní sportovní agenturou. S dětmi pracuje 6 vedoucích a jeden instruktor. 

V požárních útocích jsme se zúčastnili celkem deseti soutěžích (přípravka získala 5x medaili, mladší 

získali též 5x medaili a starší 6x), dva závody jsme absolvovali v běhu na 60 a 100 s překážkami. Velmi 

si vážíme umístění v celostátní postupové soutěži Plamen, kde se družstvo starších probojovalo v silné 

konkurenci do krajského kola a přivezlo 3. místo. Do krajského kola se probojovaly i starší dívky 

v závodu požární všestrannosti a brannosti. A do třetice kraj dobylo i družstvo dorostenek, které rovněž 

přivezlo medaili za 3. místo.  

O tom, že závody jsou pro každého, svědčí fakt, že v roce 2023 soutěžili v požárních útocích i dospělí - 

ženy, muži a veteráni.  

Společně s vámi se pak potkáváme při akcích, které pravidelně připravujeme a nechyběly ani v roce 

uplynulém: čistili jsme okolí řeky a obce, sbírali jsme železný šrot a elektroodpad, připravili jsme 

velikonoční řehtání, připomněli jsme si výročí konce II. světové války i vznik samostatného 

Československa, společně spluli řeku Otavu, opět sbírali kámen na cvičišti, ale také jsme připravili 

týdenní letní tábor pro děti. Dospělí se mohli pobavit na našem hasičském plese, na jarním setkání pro 

ženy a říjnové taneční zábavě. 

Za celoroční podporu naší činnosti děkujeme všem sponzorům, neboť i díky vám můžeme v dobrovolné 

činnosti pokračovat a věnovat se výchově nových mladých hasičů, kteří budou jednou pokračovat v práci 

naší i zásahové jednotky.  

 

Pozvání:  

19. 1. 2024 – Hasičský ples SDH Střelské Hoštice 

8. 6. 2024 – Oslavy 140. výročí založení SDH Střelské Hoštice  

 

 

PROSÍME, UKLÍZEJTE PO SVÝCH PSECH 

EXKREMENTY!!! 
 
 

 

 

TŘÍDĚNÍ ODPADU 

 

Prosíme, věci, které se nevejdou do kontejnerů na tříděný odpad, odvezte rovnou do Sběrného 

dvora v Horažďovicích. 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 
 

Máme rok 2024, loňský rok nám utekl jako voda, a tak se pojďme společně přenést k jeho posledním 

měsícům. V říjnu naši školku navštívilo divadélko Zvoneček s pohádkou O červené Karkulce, 

v listopadu potom Karlovarské hudební divadlo s environmentálním animačním programem a pohádkou 

O prasátku Arturovi, kterou jsme zhlédli společně se žáky ze ZŠ ve školní družině. Děti si zopakovaly, 

jak se správně třídí odpad, a díky pohádce pak také to, jak nebýt líný a že učení se novým věcem je 

vlastně zábava. Té si děti užily také při soutěžích a tanci ve strašidelných kostýmech na tradiční 

halloweenské párty. Nechybělo ani občerstvení připravené rodiči dětí, za což jim děkujeme. Abychom 

nezapomínali ani na naše tradice a připomněli si historickou osobnost sv. Martina, jež se vztahuje i k naší 

obci – díky dlouhodobé spolupráci s paní Čapkovou jsme s třídou Medvědů zavítali do místního kostela. 

Děti se tu pomocí hry dozvěděly mnohé ze života tohoto světce. Zajímavý program spjatý s podzimem 

nám také připravila paní Kopáčková v místní knihovně. Dětem se v ní líbí a prolíná se zde příjemné 

s užitečným, hravou formou se v nich probouzí vztah ke knihám a čtení, a tak už se teď těšíme na další 

setkání. A protože si ve školce nejenom hrajeme a sledujeme různá představení, ale také zpíváme, 

dramatizujeme, cvičíme atd., tak jsme naše dovednosti předvedli na podzimním koncertu pro naše 

nejbližší. Na něm také naši předškoláci předvedli, co se zatím naučili v kroužku anglického jazyka, který 

navštěvují každé úterý od začátku října. V rámci programu Škola nanečisto si předškoláci zvykají na 

prostředí ZŠ, kde jedenkrát za měsíc absolvují vyučovací hodinu s jedním pedagogem ze školy. 

Společně s žáky ZŠ jezdíme také na plavecký kurz do Horažďovic. Děti plavou rády a velice se těší na 

každou lekci, kterých máme celkem deset. 5. prosince naši školku poctili svou návštěvou Mikuláš, anděl 

a samozřejmě čertíci. Děti se radovaly z nadílky a ukáplo jen pár slziček. Čekání na Ježíška jsme si 

krátili zpěvem vánočních písní a koled, které jsme týden před Vánocemi zazpívali našim maminkám a 

tatínkům u vánočního stromku před školou. Ten si na závěr společně ozdobily děti s rodiči vlastnoručně 

vyrobenými ozdobami. 

Přejeme všem v celém novém roce hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 

Kolektiv MŠ.  

 

 

 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

Než jsme se nadáli, máme tu nový rok a za pár týdnů dostanou prvňáčci své první vysvědčení! Ve škole 

jsme toho stihli hodně, kromě učení máme i spoustu zážitků ze společných akcí. O tom, že se naši žáci 

v konkurenci velkých škol neztratí, svědčí krásné umístění v soutěži „Čestický brambor“. Téma pro rok 

2023 bylo "Když zavřu oči..." V kategorii próza získali 2. místo Tomáš Kadlec a Matěj Votava z 5. 

ročníku, skupinová výtvarná práce z 1. r. obsadila 3. místo.   

V polovině listopadu k nám zavítalo karlovarské divadlo s pohádkou „ O prasátku Arturovi“, v jejímž 

průběhu naučily děti pašíka třídit odpadky a byly vtaženy do děje.  

Každoročně se účastníme plaveckého výcviku v horažďovickém aquaparku, jezdíme společně 

s předškoláčky z mateřinky vždy v pondělí až do 12. února. Celkem absolvujeme 10 lekcí pod vedením 

zkušených lektorů. Byli jsme opět osloveni, abychom se přihlásili do jubilejního 25. ročníku fotbalového 

turnaje McDonalds ´cup. Půjdeme do soutěže s olympijským heslem, že není důležité vyhrát, ale 

zúčastnit se. Máme přislíbenou trenérskou podporu od p. Tomáše Kostky a přivítáme ji i od rodičů a 

trenérů místního klubu jako v loňském roce.  

Nejvíce zážitků máme zatím z předvánočního období. Naši žáci společně s dětmi z mateřinky i letos 

krásně ozdobili stromeček v ambitu kapitulní síně strakonického hradu, ten náš byl nádherný! 

S pěveckým programem, který s žáky nacvičily naše paní učitelky, jsme slavili úspěch hned několikrát. 

Poprvé na setkání seniorů v nově zrekonstruovaném místním kulturním domě na předvánočním 

posezení. Děti přinesly nejen dobrou náladu, ale i vánoční přáníčka všem v sále, odměnou jim byl potlesk 

a mlsání. První adventní neděle proběhla v obci ve slavnostním duchu a my jsme byli také součástí 

programu. Rozsvícení vánočního stromu jsme zpestřili pěveckým a tanečním vystoupením a přivítali 

jsme společně Sněhovou královnu. Letos do pořádné a opravdové bílé zimy. Speciální dík patří 



manželům Medkovým za ozvučení akce! Pro naši malou školičku je velká čest, že jsme byli již 

poněkolikáté součástí hlavního programu strakonických Adventních trhů. S hudebním pásmem jsme 

měli i tentokrát velký úspěch. Děkujeme všem příznivcům a aktérům! 

Do školy přišel také Mikuláš. Rohatá družina, která byla slyšet po celé škole, k nám zavítala s andělským 

doprovodem a hlavně pod dohledem sv. Mikuláše v úterý 5. 12. Všechny děti si připravily básničky, 

písničky a Mikuláš je odměnil sladkým balíčkem. Místní čertíci sice hudrali a pouštěli hrůzu, ale 

nakonec jim všichni slíbili, že už nebudou zlobit, tak odešli s prázdným pytlem. 

Pravou britskou vánoční atmosféru jsme mohli zažít ve středu 20. 12. na krásné besedě s paní Hankou 

McCourt o vánočních tradicích ve Velké Británii. Děti si společně zazpívaly anglické koledy, dověděly 

se spoustu informací a byly dokonce obdarovány - roli Santa Clause převzala malá Emily, dcerka paní 

McCourt. Děkujeme!! 

Poslední kalendářní den ve škole a velké těšení na Ježíška! Společně s mateřáčky jsme si zazpívali 

koledy a připomněli si vánoční zvyky. To, že můžeme být spolu, je pro nás nejvíc. Vánoční párty 

probíhala nejen dopoledne, ale i na odpolední lekci v kroužku německého jazyka, který na škole vede 

Ing. Dana Křížová.  Na pestré vánoční lekci si děti společně zazpívaly typickou německou koledu „O 

TANNENBAUM“ a vyřešily k tomu zadání v pracovním listu. Dále připravily přání FROHE 

WEIHNACHTEN pro své blízké a při poslechu vánočních písniček a mezi hrami děti ochutnávaly 

cukroví.  

V novém roce jsme se sešli téměř všichni, i když virózy a nemoci si vybírají nepřetržitě svou daň. Na 

škole pokračuje projekt Obědy pro jihočeské děti a finance formou daru na obědy škola získala i od 

nadace Patron dětí. Další finance pro školu čerpáme z operačního programu Šablony – Jan Amos 

Komenský, který spolufinancuje Evropská unie. 

A co nás čeká v nejbližší době? Setkání s Mgr. J. Novákovou z Policie ČR na přednášce o dopravní 

výchově a kyber/šikaně, pololetní vysvědčení a v pátek 2. února jednodenní pololetní prázdniny. 

Před jarními prázdninami, které proběhnou letos v termínu 4. – 10. března, si opět uspořádáme maškarní 

rej. 

Přejeme všem pevné zdraví a každý den důvod k úsměvu!                       

Kolektiv základní školy 

 

 

 

 

 

 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA VE LHOTĚ A ZADNÍCH HOŠTICÍCH 

V sobotu 6. ledna 2024 přesně na Tři krále proběhla ve Lhotě a Zadních Hošticích tradiční tříkrálová 

sbírka. Děkujeme všem dárcům za milé přijetí a štědré příspěvky. Podařilo se vybrat částku 6610,-, což 

je v naší malé Lhotě  a nedalekých  "Domcích" opravdu hodně! Děkujeme, že pomáháte! Přejeme 

všem šťastný nový rok a  budeme se těšit  na viděnou v roce příštím!      

        Martínek H., Vojta M., Matěj a Anežka V., Deny a Elinka D., Dana M. a Jana V.            

    

 


